

普捷灣商業日報（西雅圖）
摘錄自 2006 年 1 月 2 日版本
中部地區

波音的關注激發了一個小城市的崛起

記者：史提夫威廉

當夢思湖市於 2003 年底被波音公司列入 787 新型客機組裝地點的遴選名單時，這個小城市即逐漸嶄露頭角。

這數十年來，夢思湖僅是西雅圖市和斯波肯市間的一個沒沒無聞的小城市，大家對它的認識仍只限於它曾是 B-52 轟炸機的基地和大部份為巨大無比的水庫所灌溉的乾燥土地而已。

但是它成為波音公司最後決選名單之一（埃佛勒斯市最後勝出）的事實卻引起了華爾街的注意，許多公司的經營者都為他們的企業來此探察擴充或重新設點的可能性。

葛蘭郡電力公司的工業和能源服務部的經理隆·多帕茲說道：「有人開始打探波音 787 製造地點的事了。」

自從那時起，電力公司和經濟開發部門的主管即開始注意到並積極管理其最重要的資產：由郡政府所擁有的兩座水壩所生產的便宜又可靠的電力，尤其正值現今電力也越來越昂貴之際。對於用電量大的工業而言尤其重要，電費低至每瓦特 1.6 美分，這僅是景郡的一半電費，是全國最廉價的電力。

多帕茲說：「突然間，使用大量能源的人都好奇的說，我們應該到那裡去看看。」「的確，它實在是個好地方。」

夢思湖就像其他許多華盛頓州中部的社區一樣，竭盡所能來吸引大企業到當地設廠。這對於高達 7% 的失業率及 4.5% 的低工作成長率的地區而言是很重要的事。

多帕茲說：「由於與市內的電力公司的新電力供應合約，葛蘭郡的電力變得比較便宜。現在葛蘭郡正接通兩座水壩約 360 百萬瓦特的電力，並保留近 300 百萬瓦特電力以用在地方性的發展上。」

這裡的豐富的電力資源正吸引一些需要大量電源的公司的注意，包括大型伺服器公司，這此網際網路公司需要能供應許多電源及沒有地震威脅的地點。這裡結合了低廉的電費、合理的電力成本和快速的光纖電纜等優勢，這也正是這些伺服器公司所要的。

除此之外，一些製造業者也打算到夢思湖設廠或擴廠：

總部設於密西根的 Guardian Fiberlass Inc.,公司正在和當地政府做最後階段的討論，要在當地蓋七十萬平方呎的工廠及雇用 120 名製造玻璃纖維絕緣的員工。該公司決定選擇這裡來設廠，並從今年春天開始動工興建，主要是看上這裡豐沛的電力。

Solar Grade Silicon LLC 是最大的太陽能板原料製造商，最近也決定在原來的廠房旁增建第二廠房。該公司認為葛蘭郡電力公司的電源是自己生產管理的，故能長期維持低廉的電價和穩定供應，這對公司打算繼續留在夢思湖發展有決定性的因素。

Specialized Chemicals of Wenatchee 這家化工廠也計劃投入二千萬美元興建製造食物添加劑的廠房。

總部於華盛頓州雷門市的升高機製造商 - 吉尼工業於 2000 年遷入夢思湖，現計劃擴大現有四十七萬五千平方呎的廠房。他們所不斷開發出來的新產品都將在夢思湖廠生產，因其位於雷門市的廠房已不符使用了。

Richards Brush Co., 理查梳刷公司專門生產工業用刷子，已經在西雅圖營業達 101 年之久，也在去年十一月遷進夢思湖 45,000 平方英尺的工廠內。理查梳刷公司之所以到此是考慮到當地便宜的地價、勞工和電費，他們可以把節省下來的操作成本去購買最新的生產設備來增加競爭力。

的確，夢思湖也有其缺點，包括相對較少的地方性的鐵路及航空客運服務。

關於這點，夢思湖港務局的理事克雷格·鮑爾溫提到有關單位正努力尋求解決之道，如拓寬夢思湖與西雅圖和塔科瑪貨港間的通道。

另外，值得一提的是夢思湖的龐大機場，13,500 英尺長的主跑道可供滿載的 B-52 轟炸機起降。這個機場也吸引了波音公司、洛克希德·馬丁公司及其他頂尖的航太公司的注意，曾考慮到夢思湖來設立取代現今太空梭的「冒險星計劃」的據點。現在該機場跑道正為日本航空所租用來訓練波音 747 客機的飛行員；美國空軍也利用它來訓練 C-17 運輸機的飛行員；而波音更以該機場為商用客機交機的地點。

Big Bend Community College 大彎社區大學也使用這裡的跑道來做為其商用客機飛行課程訓練的場地。這裡擁有最好飛行訓練環境，一年有 300 個晴朗的天氣及美國西部最長最寬的跑道。

連絡： swilhelm@bizjournals.com • 206-447-8505 x113